
 
MÓDULO 3 – Espanhol – 3a série do Ensino Médio 

 
 

Texto I 

DIETA. UNA MODA 
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Estar delgado no sólo es una moda y un deseo 
de muchas personas sino que también es útil para 
gozar de una buena salud y alargar la vida. 

Imagínese este escenario:  Don Quijote y Sancho 

Panza se tropiezan con El Gordo y El Flaco y los invitan 

a un almuerzo en una posada en pleno corazón de La 

Mancha.  Por una vez, el ingenioso hidalgo y su escudero 

podrán comer cuanto les apetezca.  Tras haber saboreado 

exquisitas cortezas de cerdo, morcilla, chorizo frito y 

tapas de jamón como entremeses, se comen un buen 

cocido seguido de chuletas de ternera y perdices 

escabechacas, todo ello acompañado de un suculento 

postre. 

Cada uno de los comensales habré ingerido no menos 

de cinco mil calorías.  Al día siguiente Don Quijote y El 

Flaco pesarán lo de siempre, pero Sancho y El Gordo 

tendrán que hacer un nuevo agujero en sus cinturones. 

La pregunta que, ya en el estricto terreno de la 

realidad, trae locos a los médicos e investigadores de 

medio mundo es: ¿Por qué la misma comida engorda a 

unos y a otros no, incluso aunque realicen el mismo tipo 

de vida? 

No hay día en que una noticia sobre lo que es bueno 

comer y lo que no lo es, qué dieta funciona y cuál no, 

aparezca en los periódicos.  Pero esta acumulación de 

noticias es absolutamente contradictoria y no hace sino 

provocar desaliento, desánimo y angustia en quienes 

miran hacia abajo y sólo ven un vientre desmesurado que 

les impide ver la punta de sus zapatos.  Mientras, el 

negocio de la dieta alcanza cifras multimillonarias. 

Hacer dieta es una de las grandes obsesiones del 

mundo civilizado.  Es una batalla a la que millones de 

personas dedican toda su voluntad y cantidades ingentes 

de dinero, muchas veces infructuosamente. 
 

 Considerando el primer párrafo, se puede deducir que estar delgado: 
 
(A) es una moda fútil. 
(B) es un deseo femenino. 
(C) es más una moda que un deseo. 
(D) es una moda que perjudica a la salud. 
(E) es una moda, un deseo  y algo útil para la salud. 
 

 En el segundo párrafo se alude a un escenario: 



 
(A) de la vida real. 
(B) de la vida en el Canal de La Mancha. 
(C) de ficción. 
(D) de la obra de Cervantes. 
(E) de la vida de Don Quijote. 
 

 En la expresión  “...exquisitas cortezas de cerdo...” (línea 8), exquisitas equivale a: 
 
(A) excelentes.      (D) excesivas. 
(B) extranjeras.     (E) extrañas. 
(C) excéntricas.       
 

 La frase:  “Cada uno de los comensales habrá ingerido no menos de 5.000 calorías.”  
(líneas 13-14), significa que: 
 
(A) cada comensal habrá consumido menos de 5.000 calorías. 
(B) cada uno habrá consumido, al menos, 5.000 calorías. 
(C) cada uno ha de consumir menos de 5.000 calorías. 
(D) los comensales consumirán menos de 5.000 calorías. 
(E) los comensales no podrán consumir menos de 5.000 calorías. 
 

 En la frase: “Al día siguiente Don Quijote y El Flaco pesarán lo de siempre...” (líneas 14—
15), lo subrayado quiere decir que: 
 
(A) como siempre, habrán aumentado de peso. 
(B) como siempre, habrán perdido de peso. 
(C) no habrán aumentado ni perdido de peso. 
(D) no siempre pierden de peso. 
(E) como siempre que comen, pesarán más. 
 

 Según el texto, la frase “...trae locos a los médicos e investigadores ...” (línea 18) quiere decir: 

 

(A) médicos e investigadores están alocados. 

(B) médicos e investigadores están perplejos ante la realidad. 

(C) médicos e investigadores están realmente locos. 

(D) médicos e investigadores traicionan a los locos. 

(E) médicos e investigadores están seguros de lo que engorda y lo que no. 

 

 Las noticias a las que se refiere el quinto párrafo (líneas 21—23) suelen aparecer en los periódicos: 
 
(A) un día sí y otro no.  (D) todos los días. 
(B) cualquier día.   (E) hoy en día. 
(C) el día menos pensado. 
 

 Señale la opción que mejor corresponda a lo subrayado en  
“... esta acumulación de noticias es contradictoria y no hace sino provocar desaliento...” (líneas 
23—25): 
 
(A) provoca menos.   (D) jamás provoca. 
(B) no provoca ni.   (E) sólo provoca. 
(C) de ningún modo provoca. 
 

 En la línea 31,  ingentes quiere decir: 
 
(A) incoherentes.       (D) enormes. 



(B) imprudentes.        (E) módicas. 
(C) irrelevantes.      
 

 Infructuosamente, en la línea 31, quiere decir: 
 
(A) descuidadamente.  (D) desinteresadamente. 
(B) inoportunamente.  (E) inconscientemente. 
(C) inútilmente. 
 
Texto II 
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Le llaman “General Sherman”, tiene 3.500 
años y es, posiblemente, la criatura más anciana 
de la Tierra.  Vive apaciblemente en California. 
Es un árbol enorme.  Una sequoia gigante.  
Bastaría que esta criatura nos contara su secreto 
para descubrir la fuente de una eterna 
juventud.  ¿Por qué hay plantas que a lo largo 
de los siglos conservan una estampa vigorosa, 
mientras nuestros mejores atletas ven 
impotentes cómo el tiempo encoge sus 
músculos, endurece sus arterias, pliega sus 
tejidos y debilita su mente? 
 
El hombre es un ser excepcionalmente vetusto 
en el reino de los mamíferos.  Se dice que el 
límite de vida de éstos se relaciona con su 
tamaño: la musaraña puede vivir año y medio; 
el conejo, quince años; el caballo consigue 
doblarles la edad.  Sólo el elefante puede vivir 
más de 70 años.  Parece que los mamíferos 
viven tanto tiempo cuanto su corazón emplea en 
latir unas mil millones de veces.  El corazón del 
hombre late a un ritmo de 72 pulsaciones al 
minuto, justo las que cabría esperarse de su 
tamaño. 

A los 70 años, que es el promedio de esperanza de 

vida real del hombre, el corazón humano ha latido ya 

2.500  

 

millones de veces.  Pero a los 40 años estamos en la 

mitad del camino y no hay más remedio que proyectar 

desde ya los otros 40 y escucharles las alertas 

biológicas. 

 

Así, no hay corazón como el del hombre en todo el 

reino animal.  La pregunta correcta, entonces, no sería 

sólo por qué la sequoia gigante vive tanto tiempo sino 

también por qué el hombre dura tanto... 

 

(Adaptado de María Antonia Estévez. El País/semanal, Madrid, domingo 6 de enero 1980) 

 
 En la frase: “Le llaman General Sherman...” (línea 1), le se refiere a: 

 
(A) un general norteamericano que vive en California. 
(B) un árbol grande con 3.500 ramas. 



(C) un animal que vive hace 3.500 años. 
(D) un árbol enorme de más de 3.500 años. 
(E) una sequoia gigante de 3.500 años. 
 

 Señale el vocablo que mejor corresponde a lo subrayado en la frase “Vive apaciblemente en 

California” (líneas 2—3): 

 

(A) extrañamente;  (D) tranquilamente; 

(B) pasivamente;  (E) lejanamente. 

(C) Espaciosamente; 
 

 “Para descubrir la fuente de una eterna juventud”  —  como se sobrentiende en el primer párrafo  
—  bastaría saber el secreto (líneas 4 y  5): 
 
(A) de las criaturas que viven en California. 
(B) de las criaturas muy viejas. 
(C) de la criatura posiblemente más anciana de la Tierra. 
(D) de las criaturas muy jóvenes. 
(E) de los árboles. 
 

 Elija el vocablo de sentido contrario al de juventud (línea 5): 

 

(A) adolescencia;  (D) vejez; 

(B) puberdad;   (E) muchachez. 

(C) Niñez; 

 
 Lo subrayado en la expresión “a lo largo de los siglos...” (línea 6), equivale a: 

 
(A) por períodos.  (D) durante. 
(B) desde lejos.  (E) apresuradamente. 
(C) de modo efímero. 
 

 Mientras (línea 7 del primer párrafo) opone: 
 
(A) plantas a mamíferos. 
(B) plantas a atletas. 
(C) plantas a hombres. 
(D) Siglos a arterias. 
(E) Estampa vigorosa a mente. 
 

 En la línea 9, pliega quiere decir: 
 
(A) hiere.   (D) contrae. 
(B) lastima.   (E) arruga. 
(C) desdobla. 
 

 La palabra vetusto (línea 10) es expresión sinónima de: 
 
(A) joven; nuevo; reciente. 
(B) añejo; antiguo; anciano. 
(C) robusto; recio; firme. 
(D) adusto; huraño; hosco. 
(E) copioso; nutrido; colmado. 
 

 El último término de la frase: “Se dice que el límite de vida de éstos...” (línea 11) se 
refiere a: 



 
(A) los siglos.   (D) los músculos. 
(B) los atletas.  (E) los tejidos. 
(C) los mamíferos. 
 

 ¿Cuál sería la pregunta correcta que el autor se plantea en el último párrafo del texto? 
 
(A) ¿Por qué los árboles duran tanto como el hombre? 
(B) ¿Por qué el hombre no consigue durar tanto como la sequoia? 
(C) ¿Por qué la sequoia dura tanto como el hombre? 
(D) ¿Cómo es posible que el hombre viva tanto? 
(E) ¿Por qué la sequoia es tan perenne como el hombre? 

 


